

ÖSSZEGRZÉS

2022/2023. évi Budapest Ösztöndíj Programban résztvevő ösztöndíjas neve:

Szántó Péter

Felsőoktatási intézmény neve:

Eötvös Loránd Tudományegyetem, Gazdaságtudományi Kar

Kutatási téma címe:

A közösségi költségvetés jellemzői, módszertana és fejlesztési lehetőségei az alkalmazási tapasztalatok alapján

Kutatás rövid ismertetése:

A Budapest Ösztöndíj Program keretében készült esettanulmány szemléletű dolgozat a közösségi költségvetés program alkalmazási tapasztalatait, illetve a program lakossági ismertségét és megítélését vizsgálta.

Az alkalmazási tapasztalatok gyűjtéséhez a megelőző év lezárt pályázati dokumentációját - ezen belül elsősorban az ötlet-adatbázist - elemeztük.

A program ismertségét és megítélését pedig kérdőíves megkérdezés módszerével vizsgáltuk, melyre 96 kitöltés érkezett. A kérdőíves megkérdezést kényelmi mintavétellel, elsősorban a közösségi média felületeken végeztük, így a minta a vizsgált sokaságra nem volt reprezentatív.

Az eredmények rámutatnak azonban arra, hogy a közösségi költségvetés általános megítélése pozitív, akik hallottak már a programról, azok fontosnak is vélik. Kirajzolódik azonban az is, hogy bár a közösségi költségvetés támogatottsága magas, az aktív állampolgári közreműködés aspektusainál (részvétel ötletelésben stb.) már alacsonyabb az aktivitás.

A program alapelveinek vizsgálatából látszik, hogy azzal a programot még nem ismerők jelentős része is azonosulni tud, csupán csak a közösségi költségvetés koncepciót azonban nem ítélik elegendőnek a város életébe való beleszólást illetően.

Fejlesztési lehetőségként rendre a végrehajtás (megvalósítás) gyorsításának szükségessége, a megvalósítás folyamatáról való nyíltabb, átláthatóbb kommunikáció merült fel. Ezen túlmenően a program egyik – esetlegesen – fejleszthető fázisa a szavazategyűjtés folyamata, ezt ugyanis az ötletbeadók valamivel körülményesebbnek értékelték.

Összességében elmondható, hogy az idén harmadszorra is lezajló közösségi költségvetés az azt ismerők körében betölti alapvető funkcióját, a programot – még ha nyilvánvalóan vannak is hibái, fejlesztésre is szorul – hasznosnak és fontosnak ítélik a válaszadó budapestiek.

A Budapest Ösztöndíj Program keretében megvalósult kutatás eredményeit összegző esettanulmány jellegű dolgozatban megfogalmazottak pedig remélhetőleg – akár csak indirekt módon is – elősegíthetik a program további fejlesztését, népszerűsítését.

A kutatás további, részletesebb eredményei megismerhetők a közösségi költségvetés program honlapján közzétett alábbi összegzésben:

<https://otlet.budapest.hu/hirek/felmertuk-hogy-mit-gondoltok-a-kozossegi-koltsegvetesrol>